救助流浪宠物, 尴尬的爱心?

近日有媒体报道,潍坊市区一位老人喂养 的 38 只流浪猫中仅剩一只健康的,其余都遭到 了人为的毒害。这位老人7年来义务照料小区 附近的流浪猫,远近闻名,但也因此"干扰"了不 少人的正常生活。有人觉得,老人养猫,邻居应 当给些理解,给予帮助;但有的人也说起了"公 道话",不管是谁,都不能用自己的爱心去"绑 架"别人。养流浪宠物确实给附近居民带来了生 活上的困扰,比如噪音,粪便。虽然错不在老人, 但也实在不能因此对别人进行"讨伐"。对此,您 是怎么看的?

187****3022 读者:老人收养流浪猫的行为 的确值得人们称道,但我觉得他因为收养流浪 猫而干扰了周围邻居的正常生活,则有失妥当。 他如果有能力收养而不去打扰他人和破坏环 境,我觉得收养并无可厚非;但如果不能获得周 围邻居们的认可或者说破坏了环境,我觉得还 不如不去收养的好,否则好心就有可能会办成 坏事。结果不就是证明了吗?那些可怜的小生命 被人毒害,我觉得它们死得真是有点儿冤。

150**9382 读者:**从这件事情上,折射出 一个问题,就是流浪宠物的救助机制应该怎样 建立起来。不仅仅是潍坊,全国各地都出现过这 样的尴尬。救助者得不到人们的理解,其行为没 有得到爱心的共鸣,而是成为了遗弃行为的-种保障。民间组织不可能无限制地收养,也不可 能鼓励、纵容遗弃行为。但对于故意或人为造成 的宠物遗弃现象,又无法从原则或者法律法规 上去界定,所以,如果没有一个长效的机制去保 障,老人的这种问题恐怕永远解决不了

137****5397 读者:老人收养的流浪猫遭到 毒害,使我联想到了网上的的"虐猫事件"、"虐 兔事件"。上天有好生之德,人类为什么为了一 己之私,而戕害无辜的它们呢?我们实在应该转 换观念,与万物生灵和谐相处,而不是一味地掠 夺和杀害...

158**2203 读者:**孟子说,"君子之于禽兽 也,见其生,不忍见其死,闻其声,不忍食其肉" 作为不同的族群,人和动物为什么就不能和谐 地共存在这个世界上?老人的行为虽然有可能干 扰到邻居的正常生活,但为什么有的人就不能从 '性善"的角度和立场出发,忍一时,退一步?不管 怎么样影响了你的个人生活,朝着无辜的小动物 下手,只是在以一种更不合适、更不道德的行为 去"反击"另一种"或许不合时宜"的行为。

下期话题:近日有媒体报道,有养老院为每 个老人都申请了 QQ 号码, 让子女从网上"看望' 父母,并给老人拜年。有人表示理解,现在社会竞 争压力大,再让子女们成天守在老人身边已经不 切实际,网上拜年既全了孝心也讲了效率,有何 不可?但有人说,视频再多也不如亲自来看看父 母,从网上拜年是讲效率了,可是有聊天的时间, 为什么不能走来看看,网上拜年哪能比陪爹妈 吃顿饭更实在呢?对此,您是怎么看的?

移动用户发送短信至 15064609382,联通用 户发送至15653637987(以上均为茶馆掌柜个人电 话,无额外收费)。鸢都茶馆,您的话吧,您作主!

■评说您身边的事儿 投稿邮箱 qlwbpl@163.com

■ 头条评论

600 块钱的劫案究竟抢了谁?

吃不完,用不完

600 块钱的劫案, 究竟 是抢了谁?这只是一个学生 的损失吗? 大学生犯罪, 也 给教育部门和教育工作者们 提了个醒。我们教育学生, 不能只把目光盯在专业学习 和就业上,也要在大学生心 理、价值观和普法等方面多 做工作

□王建

原本还有一年半就可以毕业,身为 大学生的杜涛因为身上没钱,又不好意 思开口向家里要钱,竟然铤而走险。 21 日晚上, 他手持一个枪形打火机, 跑到 药店抢劫 600 余元,随后溜之大吉

读了这则新闻,笔者心里惋惜。 个即将毕业的大学生, 在马上就要踏进 社会,准备施展自己的才华和抱负的时 却因为一次毫无价值的抢劫行动, 给所有的美好憧憬都划上了句号, 自己 的人生也可能就此改变了

当然,在惋惜之余,从整个案件的 过程当中, 又能找出许多值得我们反思 的地方。该大学生在作案之前,并没有什 么前科,本次抢劫药店,也只是因为捡了 把手枪形状的打火机,鬼使神差般地 就做出了决定,属于典型的临时起意

其实,当前的很多大学生都有这种 冲动的特点, 易于头脑发热, 不懂得控 制自己的情绪,理性地分析问题。做事 情没有计划, 也不考虑成本和后果。至 于失败或者损失, 那是以后的事情, 现 在先把事情做了再说。现实生活中,很 多大学生犯罪的案例,或多或少都能从 这方面找到原因。

这个年轻人总共抢了600多元钱, 单单买一双鞋子就花了400多元钱。从 这个细节, 我们也可以看出, 错误的价 值观是引发大学生犯罪的另一根源。部 分大学生没有正确的价值观, 喜欢攀比 和超前消费,并以此为荣,觉得有派 头, 而看不起节俭的生活方式, 也不愿 意吃苦。超过自己经济条件的生活方 式,很容易让他们在经济上捉襟见肘,

自己又没有足够的经济来源, 更不愿意 通过辛苦的劳动赚取报酬, 捞取非法所得也是迟早的事情了。

600 块钱的劫案, 究竟是抢了谁? 这只是一个学生的损失吗? 大学生犯 罪, 也给教育部门和教育工作者们提了 个醒。我们教育学生,不能只把目光盯 在专业学习和就业上, 也要在大学生心 理、价值观和普法等方面多做工作。只 有这样,才能真正培养出综合素质合格



看见就说

除了"孝心菜",我们还能做点啥?

□李洪嵩

寒假将至,一中学的学生们都拿到 一份特殊的假期作业。在这份作业上, "为家庭尽一份责任"、"为父母做一 "为父母做一 "等成为他们需要完成的 '孝子菜' 内容。时至今日,孩子教育问题成为一 个让人纠结难释的话题。如何教育孩 子、如何做家长成为每一所学校和每一 位家长都在思考的问题

"教无定法"是老祖宗说下的。然 我们在教育孩子的过程中往往忘记 了这一点,更多的人采取的方法都是 。不是过分严格,就是放手 导致部分孩子压力过大, 总处于 心神不定的状态之中, 一看到父母到了 身边,就紧张得不得了;对另一部分孩 子则信马由缰,任意妄为。近来,网上 就《虎妈战歌》所引起的争论,已经远

远超出国界,成为中西教育的大碰撞的 焦点。一直以来, 我们以为美式教育是 现代的、先进的, 更加人性化一些, 几 乎是没有瑕疵的。可是, 自从发现了蔡 美儿教育法的成功之后,很多的西方妈 "虎妈"的做法。可以这样 妈也认同了 说,并不是父母非要跟孩子过不去,而 是未来的社会现实, 让父母必须严格要 求孩子。既是不得已而为之, 也是传统 习惯使然。看我们周围的父母,往往单 一要求孩子文化课成绩好,而忽视了孩 "责任心"的培养。 "爱心" 求孩子, 本无可厚非, 关键问题要培养 孩子的情商、培养孩子成为一个完整的 人,而不仅仅是会学习的工具。前几 天, 北大就校长推荐学生的标准, 阐明 了自己的主张,那就是"偏才" "怪 并不是大学所欢迎的, 而那些有 责任心", 勇于承担集体、社会责任

的学生更容易得到青睐。

由此可见,父母教育孩子,更应该 全面一些。首先,应该让孩子懂得孝敬 父母、爱父母, 不要把父母对自己的爱 看出是理所当然,从而不存感激之情, 个不爱自己父母的人, 很难想象他 (她)能够爱国家、爱社会。一个对国家、社 会没有责任感的人,绝对不能算是一个 成功的人。其次,假期是一个非常好的机 会,可以让家长与孩子进行更多的交流 沟通。父母要做孩子的榜样,要孝敬自己 的长辈,让孩子耳濡目染,懂得"孝敬"的 道理。父母也要加强学习, 让孩子认识 "学无止境"的道理

总起来讲,简单地做一 份"孝心菜 为父母洗一次脚都是容易做到的。我们 更需要做的是,培养起孩子孝敬父母的 观念,真正有感恩思想,才会有动力,从 而对自己的未来负起责任来。

齐鲁晚报·今日潍坊



久治不愈困惑? 分型对症是关键

小眼 44 寒,在一致纤红 见罗 IT 二华,是很大杨威的生 为骨粉":特发机贫自己的关 键、广作压力是自然的、键纹: 可数点点点就多处构刻的动 新装点,小家庄会同年超时重 由了前列联系,把这多次治。 件,他的前列联交易是干燥下。 坏, 火瓦久之小疾与前列腺类 的"另亲"在得领实趣来。"严" 着, 然為, 因邻因或自作、小檗。 和性难获的多点版不舒服"的: 这状态的更严重了。"各的,因 **电多不安。 后表中设在风上垂** 受料 另两的自己的外,换除不一 但很宏观的性效者等,小纹线。 树木在杏芽一家小蓝宝,蓝色 松声后升了一大丝新,给清一。 个目后,经勘到特况整得表。

知清视,这对小生生热不能压 赏的工作,最后他历史发示证 淡安顿受了检查和治疗。

原来足没"好透"!

后发现,他的编情用急进前列。 雕义活有政府会理治疗程度 **美子等性許利職者,沒次表得** 是确实原言思述宏称、同时形 于不热能的用钱,这点简朴实 湖、塘荫产生了对药性、牙形。 开致风放发了影响,专业会 乏,让技法理"的这就的传统一样,满层,英雄发、火之入屋 勒、毛语不规律、不提集动力 和本合理用药是草经小水桶。 许严严的主要发表。

李容朝曜,孙可编人的本。 只情况应该进行分型的外,加一专家海都得了首列建设一定或 的"眉毛软子一般标"。

分型施治 -- 个性化治 疗前列腺炎

根水上官院徐先分签制 多, 前本有统一的分型,分型产 在林楠长安园院维持检 "我说的了前于的左次的,不能" --祝石弘,应公计不同类型的. 有代准定,以及阿其型前创辟。 **采不同的特点。用不同的治疗** 者警私者法律外治律 诗读多 平均积益积累和临床实践证 9. 得前简照更合为急性前侧 眼炎, 我应信到踪迹, 非被罚益 官员建设外的工工信引流多元。 合理,而会理的分置有均少规 尼湖州和海高临床沟岸如果。 建防水安医院针对鸡人旅行分。 **进治疗。几边到了良好的效果。** 到专业分科权附近行政等

□ 相关性/(4-門坊长安男科拥有国际领先 的言情火体症没备。」 临床经验 **土富的诱逐专家坐诊。全面涂洁** 各种男性泌尿生殖系统常见病。 多类标准是推获。入方便是各了 *经新出现情相关*值息。医院特别 开设专家在设备的联贯,由收成 专家在线为依留首相关决责问 道,把握病情给予专业的个性化 的指导意见。想供专业贷价方。 素,并为炒病情保密



实力媒体 更专业优惠 欢迎新老客户及 业务相关单位来电洽谈 迎新年优惠活动

正在进行中…

中缝广告订版热线 13225369990 13001537880

联系人:吴先生 遗失声明

钟雪冰丢失山东省公安交 通管理简易程序处罚决定书, 编号: 370781100393279, 声明 作废

王颜芳丢失保险展业证 证 02000137070080002009016421 . 特 此声明

马宗珩丢失第二代身份 믁 370703198907290518, 签发日期 2009年2月5日,特此声明

安华强险保单(交警队联)标 丢 失 , 保 单 号 PDDA201037070400011540,车牌 为: 鲁 GM1131 , 声明作废。 注销公告

潍坊恒昌大酒店有限公 注 册 号 370705228010301 ,经股东会决议 解散, 拟向公司登记机关申请 注销, 请债权人自公告之日起 四十五日内向本公司提出清偿 债务或提供相应的担保请求, 特此公告

注:请业务双方妥善检验好 对方的有效证件,本版广告不作

医降糖平衡疗法"清血脂 平血糖、阻并发综合性治 疗糖尿病,激活胰岛细胞 再生,修复胰岛功能,滋阴 补肾,益气润肺,滋补肝 脾,全面提高人体免疫力 同时治疗糖尿病引起的各 种慢性并发症,用药3天 血糖平稳下降,10 — 20 天 可使高血糖恢复正常,1个 月:注射胰岛素的患者 90% 以上停用胰岛素或减 少注射单位,6个月后血糖 达到持久平稳,并发症得 到根本控制,血糖不难控 制,可怕的是失明、尿毒 症、截肢、中风的威胁。该 疗法适用于:1.血糖忽高 |忽低,"三多一少"症状明 显,体力急剧下降的糖尿 病患者。2. 采用各种治疗 方法控制血糖不理想的患 者, 3. 长期血糖不稳定、因 糖尿病引起的头晕失眠、 神疲乏力、视力模糊、心慌 气短、手足麻木、性欲减 退、便秘腹泻等人群。 咨询申话:0536-

8686695

地址:北海路与玉清东街交叉口 海关东邻 100 米。乘 20 路、23 路 公交车到尊一医院下车。